

## **Достижения японского информационного центра Дальневосточной государственной научной библиотеки в условиях пандемии**

Зона информационных ресурсов на японском языке является структурным подразделением Центра межкультурных коммуникаций ДГВНБ и обладает разнообразными фондами, которые включают в себя не только пособия по изучению языка, но и тематическую литературу на японском языке по таким отраслям, как экономика, страноведение, культура, а также уникальные произведения художественной литературы на языке оригинала.

На протяжении всего времени существования зона информационных ресурсов, используя имеющиеся фонды, активно проводит различные мероприятия. Условно их можно разделить на три больших блока: клуб, экскурсии и выставки.

На протяжении 16 лет действует клуб «Япония сегодня», основной целью которого является знакомство с культурой, традициями, повседневной жизнью Страны восходящего солнца. И хотя встречи происходят каждый месяц, участникам всегда есть о чём поговорить.

Прошлый год внёс свои коррективы в работу клуба. Из тёплых встреч в читальном зале он перешёл в не менее тёплый формат онлайн-встреч. Такой формат привлёк новых участников клуба, что позволило впоследствии выделить онлайн-формат в отдельный разговорный клуб для тех, кто изучает японский язык.

Помимо клубной деятельности, библиотека также активно работает со школьниками и студентами города. Например, организуются познавательные экскурсии в библиотеку, на которых ребята знакомятся с работой ДГВНБ в целом и работой Центра межкультурных коммуникаций в частности. Это не просто экскурсии. В зависимости от возраста школьников, проводятся мастер-классы (оригами, каллиграфия) либо страноведческие уроки, на которых школьники узнают что-то новое о стране в целом или об отдельных нюансах культуры.

К примеру, недавно библиотеку посетили учащиеся 2 класса гимназии № 3 имени М. Ф. Панькова. Учитель Татьяна Владимировна Шиш так отозвалась об экскурсии: «Нам всё очень понравилось, мы с интересом прослушали информацию о направлениях в работе библиотеки, детям особенно пришёлся по душе мастер-класс по оригами».

Для студентов организуются познавательные лекции по истории и японскому языку.

В период пандемии, когда не было возможности собираться, было решено создать доступные всем мультимедийные продукты. Первый из них — это мастер-класс «Библио-оригами» по мотивам стихотворения С. Я. Маршака «Дом, который построил Джек», в котором участникам предлагается не только познакомиться с героями произведения известного детского автора, но и попробовать самим сложить фигурки персонажей в технике оригами (схемы прилагались в

конце каждой части). Кроме этого, каждая часть мастер-классов сопровождается интересными фактами о Японии, названиями и написанием на японском языке тех или иных предметов, животных, героев литературного произведения.

Второй проект — онлайн-дневник «Японский калейдоскоп», в котором читатели знакомятся с любопытными фактами, событиями, поступками и традициями жителей Страны восходящего солнца. Ведь в Японии, как и в любой другой стране, есть немало обычаев, которые иностранцу могут показаться забавными, странными, непонятными, а порой даже раздражающими. Более того, иностранцы, а иногда и сами японцы, не могут объяснить тот или иной факт из реалий этой страны.

Оба проекта так полюбилися читателям, проживающим не только в Хабаровске, но и в других регионах нашей страны, что в этом году было решено продолжить и выпустить онлайн-календарь японских праздников. Все мультимедийные проекты доступны на сайте ДВГНБ.

Кроме того, зона информационных ресурсов на японском языке регулярно организует выставочные проекты. Например, фотовыставка «Япония далёкая и близкая». Четверо фотографов из Владивостока, назвавшие себя «квартет», решили поделиться с хабаровчанами своими впечатлениями после посещения Страны восходящего солнца. Все пришедшие на презентацию смогли не только увидеть яркие, содержательные фото, но и пообщаться с одним из приехавших на открытие выставки авторов — Ольгой Кусковой. Выставка состоялась под знаком «Год Японии в России» при поддержке Генерального консульства Японии в г. Владивостоке и департамента культуры г. Владивостока.

Ещё одна выставка, книжная, «Япония от А до Я» была организована специалистами ДВГНБ 5 июня 2019 года. Здесь была представлена литература о Стране восходящего солнца на японском, английском и русском языках. Страноведческая подборка литературы знакомит читателей с историей японского государства, его культурой, архитектурой, национальным костюмом, бытом и традициями японского народа. 4 марта 2021 года состоялась необычная фотопоэтическая выставка «Добро в твоём сердце», о которой я расскажу подробнее.

В декабре 2020 года в КГБОУ ШИ № 2 проходил конкурс на лучшее хокку среди учащихся, где сотрудник зоны информационных ресурсов на японском языке был в качестве члена жюри. Мастерство детей было настолько впечатляюще, что возникла идея организовать фотопоэтическую выставку, на которой можно было бы представить фотографии участников и постеры со стихами. В итоге её удалось организовать! Так как выставка пользовалась большим успехом, было решено разместить её и в электронном формате на сайте библиотеки.

За долгие годы существования зоны информационных ресурсов на японском языке было реализовано немало замечательных проектов, вызвавших большой интерес у широкой аудитории.

Библиотека и дальше планирует радовать читателей интересными и познавательными проектами.